

НЕФАЗЫ для Казани

«КАМАЗ-ЛИЗИНГ» заключил очередную сделку по передаче в лизинг 10 пассажирских автобусов НЕФАЗ в город Казань.

Данные автобусы были приобретены в рамках программы обновления автопарка Казани в преддверии Универсиады-2013. Лизингополучателем в сделке выступило казанское муниципальное унитарное предприятие «Пассажирское автотранспортное предприятие № 2». Общая сумма договора лизинга составила более 63 млн рублей. Компания предоставила казанскому клиенту максимальный и наиболее выгодный срок выплаты – 60 месяцев.

Отметим, что транспортные предприятия столицы Татарстана уже не в первый раз приобретают НЕФАЗы для пассажирских перевозок. В этот раз была выбрана модель городского низкопольного автобуса НЕФАЗ 5299-30-32 первого класса. Базовое шасси – КАМАЗ-5297. На нём установлен двигатель Cummins мощностью 270 л.с., соответствующий экологическому стандарту «Евро-3». Автобус оборудован спутниковой навигацией, механическим выдвижным пандусом для заезда в салон пассажиров на инвалидных колясках и электронным навигатором с заданным маршрутом передвижения в черте города.

СП «Кнорр-Бремзе КАМА» подвело итоги

Состоялось очередное заседание Совета директоров ООО «Кнорр-Бремзе КАМА», совместного предприятия ОАО «КАМАЗ» и Knorr-Bremse AG, на котором были подведены итоги первого полугодия финансово-хозяйственной деятельности СП.

Официальный запуск в Набережных Челнах совместного предприятия немецкой компании Knorr-Bremse AG и ОАО «КАМАЗ» с равным участием сторон в уставном капитале состоялся 28 октября 2008 года. За 2011 год ООО «Кнорр-Бремзе КАМА» достигло значительных результатов. Объём производства и реализации тормозных систем вырос на 62% и составил 2,3 млрд рублей. Значительно расширилась и продуктовая линейка. Этого удалось достигнуть, в том числе, за счёт освоения производства продукции, переданной из ОАО «КАМАЗ-Автотехника» (г. Заинск).

Несмотря на рост объёмов и расширение номенклатуры выпускаемой продукции, её качество остаётся по-прежнему на самом высоком уровне – не было ни одного возврата от потребителей. Работа предприятия в области качества получила достойную оценку как со стороны аудиторов фирмы TUV, выдавшей сертификат соответствия системы менеджмента качества стандарту ISO/TS 16949, так и со стороны Правительства Республики Татарстан, лауреатом премии которого ООО «Кнорр-Бремзе КАМА» стало в прошлом году.

В 2012 году совместное предприятие не останавливается на достигнутом уровне и продолжает наращивать объёмы производства и осваивать новые виды продукции. Так, за пять месяцев текущего года было реализовано продукции на 1,3 млрд рублей, что на 54% больше соответствующего периода прошлого года. Одним из главных проектов, который будет реализован уже в ближайшее время совместно с ОАО «НЕФАЗ», станет освоение производства тормозных систем для прицепной техники.

Помимо подведения итогов, Совет директоров обсудил перспективы развития ООО «Кнорр-Бремзе КАМА» на краткосрочный и долгосрочный периоды. Одним из ключевых моментов заседания стало рассмотрение проектов по развитию новых перспективных продуктов, этапов их разработки и освоения производства. В заседании принял участие председатель Наблюдательного совета Knorr-Bremse AG Хайнц-Херманн Тиле.

Смотрите телепрограмму

В пятницу, в 19.45, и в субботу, в 12.45, на канале «Рен-ТВ Набережные Челны»

Тюнинг по-ризовски

Гузель ГАТИНА

Фото: Николай БРИК

«КАМАЗ» стандарта «Евро-4» не за горами. Покупка нового оборудования, совершенствование системы управления, внедрение инноваций в производство неизбежно приближают нас к выпуску «экологичного» грузовика. На этом пути и модернизация оборудования занимает далеко не последнее место.

На протяжении десятилетий обновлением устаревших станков автогиганта занимаются бригады по капитальному ремонту и модернизации ремонтно-инструментального завода. И если в 70-е это был просто ремонт и замена деталей, то сейчас, по утверждению старожилов бригады, модернизация – сложный, но от этого не менее увлекательный процесс.

За эволюцией ремонтного дела в последние 30 лет наблюдали и непосредственно в ней участвовали слесарь-электромонтажник Расил Варин и наладчик КИПиА Назипхан Вазетдинов. Первый пришёл на РИЗ в 1980 году, второй – на два года позже. С тех пор они не только члены одной бригады, но и верные друзья. «А как же тут без дружбы? Ведь мы же всю жизнь вместе работаем», – искренне говорят они.

Задействованы около десятка человек. Это монтажники, электрики, слесари и механики, поделённые на две бригады. Однако функции ремонтного персонала не ограничиваются их должностными обязанностями. Иногда им приходится быть и конструк-

торами, и программистами, и наладчиками.

В руки к ризовцам попадает оборудование, проработавшее на «КАМАЗе» со дня его основания. В основном это расточные и винторезные станки с числовым программным управлением. Как, например, токарный ста-

После модернизации старые машины можно смело сравнивать с современным аналогом, они становятся гораздо проще в обслуживании, ремонте и применении.

нок 16К20, расположенный в цехе малых серий. Перед ремонтиками стояла задача не только сменить износившиеся детали, но и обновить устаревший «мозг» станка с учётом современных требований.

– Прежде чем начать модернизацию станка, надо помять его, он же грязный, столько лет работал без ремонта, – с заботой говорит Расил Варин. – Потом снимаем все детали и электрику, которые подлежат замене. И по новой схеме станка, разработанной конструкторами РИЗа, начинаем монтаж.

Ещё три-четыре дня – и этот станок будет готов, говорит слесарь-электромонтажник. На нём уже стоят новые металлические рукава, кабели и электродвигатели. Самое главное – здесь установлено новое программное обеспечение системы ЧПУ серии FMS-3000 взамен системы MSHAK, комплектующие



Геннадий Степанов (слева) и Назипхан Вазетдинов на фоне новой системы ЧПУ серии FMS-3000

к которой сняты с производства. На токарном станке осталось смонтировать электрику и произвести пусконаладочные работы, а затем вернуть его в производство.

– После модернизации старые машины можно смело сравнивать с современным аналогом, они становятся гораздо проще в обслуживании, ремонте и применении.

– Их можно смело сравнивать с новыми машинами, – уверяет начальник цеха ремонта и обслуживания технологического оборудования РИЗа Виталий Котельников, ставший нашим посредником в знакомстве с бригадой. – К тому же это гораздо дешевле покупки нового станка.

Ризовцы надеются, что вместе с токарным станком в июне в эксплуатацию будет сдан и гибкий производственный модуль ИР-200, расположенный в соседнем цехе. Его модернизация на стадии завершения, осталось дождаться необходимой оснастки.

В очереди на устранение

морального износа стоят не только станки автомобильного завода, который контролирует ход модернизации станков.

– Ремонтники находятся рядом, и это тоже плюс. В процессе эксплуатации оборудования мы всегда можем обратиться к ним за консультацией и получить «скорую помощь».

ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ МАСТЕРСКАЯ

Роман МИНСАИН, Денис БОЛЬШАГИН

В начале июня корпоративный университет «КАМАЗа» провёл профессиональную мастерскую для специалистов, занимающихся вопросами обучения в различных подразделениях и организациях ОАО «КАМАЗ». Они приняли участие в дебатах на тему «Должен ли персонал сам инвестировать время и средства в своё обучение?».

Немного терминологии. Дебаты – это структурированный и специально организованный публичный обмен мыслями между двумя сторонами по актуальным темам, разновидность публичной дискуссии, целью которой является убеждение третьей стороны, а не друг друга. Польза от проведения дебатов – развитие у участников критического

мышления, оценка проблемы с разных точек зрения на основе озвученных фактов и идей, формирование навыков убеждения и логического выстраивания аргументов.

Из множества предложенных тем озвученную выше тему участники выбрали позицию «Персонал должен инвестировать собственные средства и время в своё обучение».

По итогам трёх этапов выиграла команда, отстаивавшая

позицию «Персонал должен заниматься самообразованием, а не обучением».

«Лучший спикер»: Наталья Шукрина (Металлургический комплекс) и Анастасия Чернильцева (КУ «КАМАЗа»). Всё это время участники оценивались

зрителями по критериям: знание темы, ясность изложения, логичность аргументации, умение выразительно говорить.

«Лучший вопрос»: Светлана Ханиanova (Металлургический комплекс) и Ольга Хехнева (КУ «КАМАЗа»). Их вопросы заставили задуматься даже компетентное жюри.

«Лучший командный игрок»: (специальный приз от жюри):

Помимо ценного опыта участники дебатов получили награды в следующих номинациях:

«Лучшая команда»: Наталья Семёнова (КУ «КАМАЗа»), Анна Хозина (завод двигателей), Роза Гараева (Челнинводоканал). Именно благодаря приведённым ими аргументам позиция «за» победила.

«Лучший спикер»: Наталья Шукрина (Металлургический комплекс) и Анастасия Чернильцева (КУ «КАМАЗа»). Всё это время участники оценивались зрителями по критериям: знание темы, ясность изложения, логичность аргументации, умение выразительно говорить.

«Лучший вопрос»: Светлана Ханиanova (Металлургический комплекс) и Ольга Хехнева (КУ «КАМАЗа»). Их вопросы заставили задуматься даже компетентное жюри.

«Лучший командный игрок»: (специальный приз от жюри):

Ольга Исаева (завод двигателей). Жюри оценило, как Ольга активно защищала позицию своей команды, оказывая поддержку спикеру.

В целом можно отметить, что формат дебатов для понимания общего мнения по определённому вопросу был воспринят положительно.

Участники высказали поже-



ление проводить подобные мероприятия и дальше и видят в этом достаточно эффективный инструмент для обмена знаниями.

Если вас заинтересовала подобная форма организации групповой работы, обратитесь в корпоративный университет. Наш сайт <http://www.university-kamaz.ru>

Вода учёт любит

Радик ГАБИТОВ

Энергетическая служба завода двигателей активно участвует в разработках и осуществлении программ, направленных на оптимизацию производства и технологических процессов, реконструкцию и модернизацию энергетических систем, бережение и рациональное использование энергоресурсов, улучшение безопасных условий труда и бытового обслуживания персонала завода, решение экологических проблем.

В настоящее время одной из самых актуальных задач в области энергетики является задача рационального использования энергоносителей.

В ОАО «КАМАЗ» в 2007 году был открыт проект «Распределённая автоматизация и учёт энергоносителей. Блок – электроэнергия, телемеханика, вода и стоки», цель которого – получение экономии потребления энергоносителей. Блок – электроэнергия, телемеханика, вода и стоки», цель которого – получение экономии потребления энергоносителей. Блок – электроэнергия, телемеханика, вода и стоки», цель которого – получение экономии потребления энергоносителей.

Энергослужба завода двигателей совместно с ООО «КАМАЗ-Энерго», ООО «КАМАЗЭнергомонт», ЗАО «Челнинводоканал» в 2010 году в плотную приступила к внедрению данной про-

граммы в жизнь. В течение 2010–2011 годов на 11 объектах (корпусах) завода были выполнены капитальные ремонты 27 вводов воды, включая замену крайне изношенных трубопроводов и запорной арматуры. В апреле текущего года был завершён монтаж 28 приборов учёта воды. В качестве приборов учёта принял к использованию современный высокоточный измерительный прибор, в состав которого входит электронный измерительный блок (ЭБ) и ультразвуковой преобразователь расхода

(УПР), представляющий со-

бой участок трубопровода с расчётным диаметром с установленными на нём пьезоэлектрическими преобразователями (ПЭП). Данный прибор учёта отличается от ранее используемых механических водометов и диафрагм

точным замером расходов

воды в трубопроводе, обра-

боткой и выдачей фактических параметров и объёмов воды в самые кратчайшие сроки. Результат налицо – за неполные три месяца появилась положительная динамика по экономии потребления

воды. Удельный расход

хозяйственно-питьевой

воды на один условно-си-

ловый агрегат за апрель–май

2012 года снизился на 30% от

плановых объёмов; про-

изводственной воды – на 15%;

оборотной воды – на 33%;

соответственно уменьшился

объём сточных вод.

ОФИЦИАЛЬНО

ВОПРОС – ОТВЕТ

ОАО «КАМАЗтехобслуживание»

Годовой отчет за 2011 год

Пояснения	Наименование показателя	Код	На 31.12 2011	На 31.12 2010	На 31.12 2009
АКТИВ					
I. ВНЕОБОРТОНЫЕ АКТИВЫ					
1 Нематериальные активы	1110	21	26	32	
в том числе:					
Нематериальные активы в организации	11101	21	26	32	
Приобретение нематериальных активов	11102	-			
Результаты исследований и разработок	1120	-			
в том числе:					
Расходы на научно-исследовательские, опытно-конструкторские и технологические работы	11201	-			
Выполнение научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ	11202	-			
2 Основные средства	1130	9319	4526	2059	
в том числе:					
Основные средства в организации	11301	9319	4526	2059	
Оборудование к установке	11302	-			
Приобретение земельных участков	11303	-			
Приобретение объектов природопользования	11304	-			
Строительство объектов основных средств	11305	-			
Приобретение объектов основных средств	11306	-			
2 Доходные вложения в материальные ценности	1140	6591	-		
в том числе:					
прочие доходные вложения в материальные ценности	11401	6591	-		
3 Финансовые вложения	1150	40196	34716	35143	
в том числе:					
инвестиции в дочерние общества	11501	38994	33213	33563	
инвестиции в зависимые общества	11502	452	553	593	
инвестиции в другие общества	11503	750	950	987	
Отложенные налоговые активы	1160	53	106	89	
в том числе:					
отложенные налоговые активы	11601	53	106	89	
Прочие внеоборотные активы	1170	256			
в том числе:					
Перевод молодняка животных в основное стадо	11701	-			
Приобретение взрослых животных	11702	-			
Незавершенное строительство	11703	-	792	762	
Приобретение объектов основных средств	11704	256	-		
Итого по разделу I	1100	56436	40166	38085	
II. ОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ					
4 Запасы	1210	42680	17090	181	
в том числе:					
Материалы	12101	359	180	157	
Брак в производстве	12102	-			
Товары отгруженные	12103	-			
Товары	12104	42216	16886	24	
Готовая продукция	12105	-			
Расходы на продажу	12106	105	24	-	
Выполненные этапы по незавершенным работам	12107	-			
Основное производство	12108	-			
Полуфабрикаты собственного производства	12109	-			
Вспомогательные производства	12110	-			
Обслуживающие производства и хозяйства	12111	-			
Налог на добавленную стоимость по приобретенным ценностям	1220	-	522	42	
в том числе:					
НДС по приобретенным ОС	12201	-			
НДС по приобретенным НМА	12202	-			
НДС по приобретенным материально-производственным запасам	12203	-	522	42	
5 Дебиторская задолженность	1230	41694	21210	13299	
в том числе:					
Расчеты с поставщиками и подрядчиками	12301	837	3944	1092	
Расчеты с покупателями и заказчиками	12302	34678	16893	10991	
Расчеты по налогам и сборам	12303	2108	211	1179	
Расчеты по социальному страхованию и обеспечению	12304	50	50	4	
Расчеты с подотчетными лицами	12305	98	103	33	
Расчеты с персоналом по прочим операциям	12306	-	4		
Расчеты по вкладам в уставный (складочный) капитал	12307	-			
Расчеты с разными дебиторами и кредиторами	12308	3923	5	-	
3 Финансовые вложения (за исключением денежных эквивалентов)	1240	6157	-		
в том числе:					
Акции	12401	-			
Долговые ценные бумаги	12402	-			
Предоставленные займы	12403	1200	-		
Вклады по договору простого товарищества	12404	-			
Приобретенные права в рамках оказания финансовых услуг	12405	4957	-		
Депозитные счета	12406	-			
Депозитные счета (в валюте)	12407	-			
Денежные средства и денежные эквиваленты	1250	22891	16371	27055	
в том числе:					
Касса организации	12501	1	3	2	
Операционная касса	12502	-			
Касса организации (в валюте)	12503	-			
Расчетные счета	12504	22883	9531	10240	
Валютные счета	12505	-	834	60	
Аккредитивы	12506	-			
Чековые книжки	12507	-			
Прочие специальные счета	12508	7	3	-	
Аккредитивы (в валюте)	12509	-			
Прочие специальные счета (в валюте)	12510	-			
Переводы в пути	12511	-			
Прочие денежные средства и денежные эквиваленты	12512	-	6000	16753	
Прочие оборотные активы	1260	9077	8670	8739	
в том числе:					
Акцизы по оплаченным материальным ценностям	12601	-			
Денежные документы	12602	-			
Денежные документы (в валюте)	12603	-			
НДС по авансам и переплатам	12604	599	36	35	

Пояснения	Наименование показателя	Код	На 31.12 2011	На 31.12 2010	На 31.12 2009
АКТИВ					
I. ВНЕОБОРТОНЫЕ АКТИВЫ					
1 Нематериальные активы					
в том числе:					
Нематериальные активы в организации					
Приобретение нематериальных активов					
Результаты исследований и разработок					
в том числе:					
Расходы на научно-исследовательские, опытно-конструкторские и технологические работы					
Выполнение научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ					
2 Основные средства					
в том числе:					
Основные средства в организации					
Оборудование к установке					
Приобретение земельных участков					
Приобретение объектов природопользования					
Строительство объектов основных средств					
Приобретение объектов основных средств					
2 Доходные вложения в материальные ценности					
в том числе:					
прочие доходные вложения в материальные ценности					
3 Финансовые вложения					
в том числе:					
инвестиции в дочерние общества					
инвестиции в зависимые общества					
инвестиции в другие общества					
Отложенные налоговые активы					
в том числе:					
отложенные налоговые активы					
Прочие внеоборотные активы					
в том числе:					
Приобретенные права в рамках оказания финансовых услуг					

ОФИЦИАЛЬНО

ОАО «Торгово-финансовая компания «КАМАЗ»

Годовой отчет за 2011 год

Пояснения	Наименование показателя	Код	На 31.12 2011	На 31.12 2010
I. Внеборотные активы				
1.1.3 Нематериальные активы, в том числе	1110	-	854	
- патенты, лицензии, товарные знаки, иные аналогичные права и активы	1111	-	0	
- деловая репутация организации	1112	-	0	
- прочие нематериальные активы	1113	-	854	
1.2.1.3 Результаты исследований и разработок	1120	-	0	
Основные средства, в том числе	1130	66 273	75 276	
- земельные участки и объекты природопользования	1131	-	0	
- здания, сооружения, машины и оборудование	1132	63 739	72 947	
- прочие основные средства	1133	2 534	2 329	
Доходные вложения в материальные ценности, в том числе:	1140	-	0	
- имущество для передачи в лизинг	1141	-	0	
- прочие доходные вложения в материальные ценности	1142	-	0	
Финансовые вложения, в том числе:	1150	390 497	404 932	
- инвестиции в дочерние общества	1151	-	0	
- инвестиции в равновеликие общества	1152	2 505	2 505	
- инвестиции в зависимые общества	1153	-	5 179	
- инвестиции в другие общества	1154	387 992	397 248	
- прочие долгосрочные финансовые вложения	1155	-	0	
Отложенные налоговые активы	1160	1 031	918	
Прочие внеоборотные активы, в том числе:	1170	1 547	1 547	
- незавершенное строительство	1171	1 547	1 547	
Итого по разделу I	1100	459 348	483 527	
II. Оборотные активы				
Запасы, в том числе:	1210	32 247	282 549	
- сырье, материалы и другие аналогичные ценности	1211	4 110	9 423	
- животные на выращивании и откорме	1212	-	0	
- затраты в незавершенном производстве (издержки обращения)	1213	36	0	
- готовая продукция и товары для перепродажи	1214	24 116	258 737	
- товары отгруженные	1215	-	7 526	
- расходы будущих периодов	1216	3 985	5 059	
- прочие запасы и затраты	1217	-	1 804	
Налог на добавленную стоимость по приобретенным ценностям	1220	71	19	
5.1.5.2 Дебиторская задолженность (платежи по которой ожидаются более чем через 12 месяцев после отчетной даты)	1230.1	51	0	
в том числе:		256	-	
- авансы, выданные прочим дочерним обществам ОАО «КАМАЗ»	1234.14	51	0	
Дебиторская задолженность (платежи по которой ожидаются в течение 12 месяцев после отчетной даты), в том числе:	1230.2	7 324 262	4 040 055	
- покупатели и заказчики – сторонние организации	1231.20	2 471 458	1 555 015	
- покупатели и заказчики – подразделения ОАО «КАМАЗ»	1231.21	48 077	282 009	
- покупатели и заказчики – дочерние общества ОАО «КАМАЗ», входящие в тех.цепочку	1231.22	134 100	65 765	
- покупатели и заказчики – дочерние общества ОАО «КАМАЗ»(равновеликие предприятия)	1231.23	26 285	0	
- покупатели и заказчики – прочие дочерние общества ОАО «КАМАЗ»	1231.24	708 055	502 609	
- покупатели и заказчики – зависимые общества ОАО «КАМАЗ»	1231.25	163 140	28 269	
- задолженность участников (учредителей) по взносам в уставный капитал	1233.2	-	0	
- авансы, выданные сторонним организациям	1234.20	25 051	10 610	
- авансы, выданные подразделениям ОАО «КАМАЗ»	1234.21	3 457 068	1 554 836	
- авансы, выданные дочерним обществам ОАО «КАМАЗ», входящим в тех.цепочку	1234.22	5	435	
- авансы, выданные дочерним обществам ОАО «КАМАЗ»(равновеликим предприятиям)	1234.23	-	0	
- авансы, выданные прочим дочерним обществам ОАО «КАМАЗ»	1234.24	229	3 891	
- авансы, выданные зависимым обществам ОАО «КАМАЗ»	1234.25	-	0	
- прочие дебиторы – сторонние организации	1235.20	22 555	24 948	
- прочие дебиторы – подразделения ОАО «КАМАЗ»	1235.21	264 395	10 961	
- прочие дебиторы – дочерние общества ОАО «КАМАЗ», входящие в тех.цепочку	1235.22	1 785	24	
- прочие дебиторы – дочерние общества ОАО «КАМАЗ»(равновеликие предприятия)	1235.23	54	0	
- прочие дебиторы – прочие дочерние общества ОАО «КАМАЗ»	1235.24	535	683	
- прочие дебиторы – зависимые общества ОАО «КАМАЗ»	1235.25	1 470	0	
Финансовые вложения (за исключением денежных эквивалентов), в том числе	1240	5 932	6 240	
- займы, предоставленные организациям на срок менее 12 месяцев	1241	1 015	1 240	
- прочие краткосрочные финансовые вложения	1242	4 917	5 000	
Денежные средства и денежные эквиваленты, в том числе:	1250	656 430	314 464	
- касса	1251	60	82	
- расчетные счета	1252	516 370	199 382	
- валютные счета	1253	-	0	
- Прочие денежные средства и денежные эквиваленты	1254	140 000	115 000	
Прочие оборотные активы	1260	-	-	
Итого по разделу II	1200	8 018 993	4 643 327	
БАЛАНС	1600	8 478 341	5 126 854	

Дата (число, месяц, год):	Форма по ОКУД	Коды
31.01.2011	по ОКПО	0710001
Организация: открыт акционерное общество «Торгово-финансовая компания «КАМАЗ»	по ОКПО	47104250
Идентификационный номер налогоплательщика	по ОКВЭД	1653019048
Вид экономической деятельности: посреднический, торгово-закупочный, оказание транспортных услуг	по ОКВЭД	50.10.1 50.10.2, 50.10.3 50.20.1 50, 20.250.20.3 50.30.1, 50.30.2 50.30.3
Организационно-правовая форма / форма собственности: Открытые акционерные общества / Совместная	по ОКОПФ/ОКФС	47 16
Единица измерения: тыс. руб.	по ОКЕИ	384

- прибыль (убыток) отчетного года	1371	66 353	73 720
- прибыль (убыток) прошлых лет	1372	24 795	13 737
- промежуточные дивиденды	1373	(69 002)	
Итого по разделу III			
Доля меньшинства			
Деловая репутация организации			
IV. Долгосрочные обязательства			
5.1 Заемные средства, в том числе	1410	-	0
- кредиты банков, подлежащие погашению более чем через 12 месяцев после отчетной даты	1411	-	0
- прочие займы, подлежащие погашению более чем через 12 месяцев после отчетной даты	1412	-	0
Отложенные налоговые обязательства	1420	4 003	4 078
Оценочные обязательства	1430	-	-
Прочие обязательства	1450	147	-
Итого по разделу IV			
V. Краткосрочные обязательства			
5.1 Заемные средства, в том числе	1510	-	20 004
- кредиты банков, подлежащие погашению менее чем через 12 месяцев после отчетной даты	1511	-	0
- прочие займы, подлежащие погашению менее чем через 12 месяцев после отчетной даты	1512	-	20 004
Кредиторская задолженность, в том числе:	1520	8 285 573	4 862 900
- поставщики и подрядчики – сторонние организации	1521	10 358	35 173
- поставщики и подрядчики – подразделения ОАО «КАМАЗ»	1521.1	6 836	2 976 422
- поставщики и подрядчики – дочерние общества ОАО «КАМАЗ», входящие в тех.цепочку	1521.2	1 479	74 081
- поставщики и подрядчики – дочерние общества ОАО «КАМАЗ»(равновеликие предприятия)	1521.3	-	0
- поставщики и подрядчики – прочие дочерние общества ОАО «КАМАЗ»	1521.4	110 402	161 550
- поставщики и подрядчики – зависящие общества ОАО «КАМАЗ»	1521.5	622	196
- задолженность перед персоналом организаций	1522	11 636	22 515
- задолженность перед государственными внебюджетными фондами	1523	4 503	2 003
- задолженность по налогам и сборам	1524	32 833	30 935
- прочие кредиторы – сторонние организации	1525	3 125	637
- прочие кредиторы – подразделения ОАО «КАМАЗ»	1525.1	4 514 866	
- прочие кредиторы – дочерние общества, входящие в тех.цепочку	1525.2	49 770	0
- прочие кредиторы – дочерние общества ОАО «КАМАЗ»(равновеликие предприятия)	1525.3	-	0
- прочие кредиторы – прочие дочерние общества ОАО «КАМАЗ»	1525.4	761	0
- прочие кредиторы – зависящие общества ОАО «КАМАЗ»	1525.5	1	0
- векселя к уплате сторонним организациям	1526	-	0
- векселя к уплате подразделениям ОАО «КАМАЗ»	1526.1	-	0
- векселя к уплате дочерним обществам ОАО «КАМАЗ», входящим в тех.цепочку	1526.2	-	0
- векселя к уплате дочерним обществам ОАО «КАМАЗ»(равновеликим предприятиям)	1526.3	-	0
- векселя к уплате прочим дочерним обществам ОАО «КАМАЗ»	1526.4	-	0
- векселя к уплате зависимым обществам ОАО «КАМАЗ»	1526.5	-	0
- авансы, полученные от сторонних организаций	1527	2 552 569	802 719
- авансы, полученные от подразделений ОАО «КАМАЗ»	1527.1	-	0
- авансы, полученные от дочерних обществ ОАО «КАМАЗ», входящих в тех.цепочку	1527.2	577 560	514 919
- авансы, полученные от дочерних обществ ОАО «КАМАЗ»(равновеликих предприятий)	1527.3	5 166	0
- авансы, полученные от прочих дочерних обществ ОАО «КАМАЗ»	1527.4	299 792	185 814
- авансы, полученные от зависимых обществ ОАО «КАМАЗ»	1527.5	34 292	55 936
Задолженность участникам (учредителям) по выплате доходов	1528	69 002	0
Доходы будущих периодов	1530	-	0
Оценочные обязательства			

ОФИЦИАЛЬНО

ОАО «КАМАЗинструментспецмаш»
Годовой отчёт за 2011 год

Дата (число, месяц, год):	Коды
31.01.2011	0710001
Организация:	233081
открытое акционерное общество «КАМАЗинструментспецмаш»	
Идентификационный номер налогоплательщика	ИИН
1650066466 165001001	по ОКВЭД
Вид экономической деятельности:	70.20.2
сдача в наём собственного нежилого недвижимого имущества	
Организационно-правовая форма / форма собственности:	по ОКОПФ/ ОКФС
открытое акционерное общество / частная собственность	47 16
Единица измерения: млн руб.	по ОКЕИ
	385

Актив	Код	На 31.12 2011	На 31.12 2010	На 31.12 2009
I. ВНЕОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ				
Нематериальные активы	1110	-	1	1
Результаты исследований и разработок	1120	-	-	-
Основные средства	1130	118	134	163
Доходные вложения в материальные ценности	1140	-	-	-
Финансовые вложения	1150	-	-	-
Отложенные налоговые активы	1160	10	23	25
Прочие внеоборотные активы	1170	2	3	4
Итого по разделу I	1100	130	161	193
II. ОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ				
Запасы	1210	-	294	252
Налог на добавленную стоимость по приобретенным ценностям	1220	-	1	1
Дебиторская задолженность	1230	274	269	363
Финансовые вложения (за исключением денежных эквивалентов)	1240	-	-	42
Денежные средства и денежные эквиваленты	1250	3	43	18
Прочие оборотные активы	1260	-	-	-
Итого по разделу II	1200	277	607	676
БАЛАНС	1600	407	768	869

Пассив	Код	На 31.12 2011	На 31.12 2010	На 31.12 2009
III. КАПИТАЛ И РЕЗЕРВЫ				
Уставный капитал	1310	180	180	180
Собственные акции, выкупленные у акционеров	1320	-	-	-
Переоценка внеоборотных активов	1340	199	215	244
Добавочный капитал (без переоценки)	1350	-	-	-
Резервный капитал	1360	-	-	-
Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)	1370	-340	-373	-359
Итого по разделу III	1300	39	22	65
IV. ДОЛГОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА				
Заемные средства	1410	-	-	-
Отложенные налоговые обязательства	1420	-	9	14
Оценочные обязательства	1430	-	-	-
Прочие обязательства	1450	281	301	317
Итого по разделу IV	1400	281	310	331
V. КРАТКОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА				
Заемные средства	1510	-	-	-
Кредиторская задолженность	1520	87	415	457
Доходы будущих периодов	1530	-	-	-
Оценочные обязательства	1540	-	21	16
Прочие обязательства	1550	-	-	-
Итого по разделу V	1500	87	436	473
БАЛАНС	1700	407	768	869

Наименование показателя	Код строки	За дек. 2011 г.	За дек. 2010 г.
Доходы и расходы по обычным видам деятельности			
Выручка (нетто) от продажи товаров, продукции, работ, услуг (за минусом налога на добавленную стоимость, акцизов и аналогичных обязательных платежей)	2110	1558	1410
Себестоимость проданных товаров, продукции, работ, услуг	2120	1450	1374
Баланская прибыль	2100	108	36
Коммерческие расходы	2210	20	19
Управленческие расходы	2220	116	130
Прибыль (убыток) от продаж	2200	28	113
Прочие доходы и расходы			
Проценты к получению	2320	-	-
Проценты к уплате	2330	2	-
Прочие доходы	2340	514	214
Прочие расходы	2350	463	147
Прибыль (убыток) до налогообложения	2300	21	46
Текущий налог на прибыль в т.ч. постоянные налоговые обязательства (активы)	2410	-	-
Изменение отложенных налоговых обязательств	2430	7	5
Изменение отложенных налоговых активов	2450	13	2
Прочее	2460	2	-
Чистая прибыль (убыток) отчетного периода	2400	18	43
СПРАВОЧНО			
Результат от прочих операций, не включаемых в чистую прибыль периода	2520	15	29
Совокупный финансовый результат периода	2500	33	-14

Решением единственного акционера ОАО «КАМАЗинструментспецмаш», № 12/2012 от 25 июня 2012 года, на основе заключений ревизионной комиссии и аудитора ЗАО «Аудиторско-консалтинговая компания «АУДЭКС», утверждена годовая бухгалтерская отчетность ОАО «КИСМ» за 2011 год.

Руководитель Х.Х. Хасанин,
главный бухгалтер ЗАО К.С. Нориц

Аудиторское заключение ЗАО «Аудиторско-консалтинговая компания «АУДЭКС» (свид. о членстве в СРО «РК» № 833-ю с 12.11.2009 г., рег. № 10205002732) по бухгалтерской (финансовой) отчетности ОАО «КИСМ» от 22.03.2012 г.: «Бухгалтерская отчетность отражает достоверно во всех существенных отношениях финансово-хозяйственной деятельности и движение денежных средств за 2011 г. в соответствии с российскими правилами составления бухгалтерской отчетности».

Директор ЗАО «АКК «АУДЭКС» В.А. Тимохин

НАШ ДЕПУТАТ В ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЕ

Каждый случай – особый

В приёмную депутата Госдумы Альфии Когогиной каждый день поступают обращения камазовцев и горожан. Лидерами по-прежнему остаются вопросы, связанные с жильём, получением ипотечных кредитов, проблемы социального характера.

– Каждый случай – в своём роде особый, – считает Альфия Гумаровна. – Но на наиболее сложных и интересных жизненных перипетиях стоит остановиться отдельно и подробнее.

Картотека ипотеки

– Тема «камазовцы и социальная ипотека» настолько широка и многогранна, а избирателей, обратившихся ко мне на приём по вопросам улучшения жилищных условий, волнуют такие разные нюансы, что я решила изучить ситуацию подробнее.

Сложные схемы ипотеки на самом деле не столь уж сложны. В Постановлении Кабинета Министров РТ от 2 августа 2007 года они прописаны. Розыгрыш жилих помещений производится по балльной системе: победителем признаётся участник, имеющий наибольший рейтинг. Проблема

в рамках программы социальной ипотеки ОАО «КАМАЗ» в прошлом году передала в государственный жилищный фонд при Президенте РТ два много квартирных дома, строительство которых не было завершено.

Квота «КАМАЗа» – 45%.

Но эта цифра кардинальным

образом решает проблемы не

в количественном выражении

в год это не более 20-25 квартир),

поэтому социальная служба автогиганта предпринимает шаги

для её увеличения.

Финансирование ипотеки

– это расходы, не связанные

с производством, и выплаты со

ционального характера распространяются только на предприятия, входящие в технологическую

цепочку ОАО «КАМАЗ».

Сообщество своих социальных вопросов решают самостоятельно.

Мне приятно, что одному из камазовцев, Рафкату Файзрахманову, реально удалось помочь не

только восстановиться в списках

очередников: решением жилищной комиссии ОАО «КАМАЗ»,

заседавшей 16 мая, он включён

в так называемый Основной

список управления Госжилфонда

РТ – есть ему в числе десяти

других претендентов-камазовцев

предоставлено право участвовать

в розыгрыше квартир. Нельзя не

отметить, что обратившийся ко

мне приём заводчанин – на

стоящий ас своего дела, очень

ценный работник. Поэтому и сам

директор завода двигателей

Юрий Герасимов принял

действенное участие в его судьбе.

Последняя хорошая новость пришла

в квартальном вчера: Рафкат Ноевич

уже выбрал для себя квартиру –

не за горами новоселье!

Артистка театра танца «Булгары» Гульнара Шамсутдинова

пришла на депутатский приём, по

запросу на звание «Ветеран труда».

На заседании жилищной комиссии

все её члены единогласно

День красавиц и батыров

Вот и закончился Сабантуй-2012, который с размахом прошёл на базе отдыха «Иволга» автомобильного завода. В этом году сотни заводчан решили воспользоваться прекрасной возможностью отдохнуть с семьями в лесу на берегу Камы.



Аигуль Гайнтудинова – самая яркая девушка Сабантуя

Заводской Сабантуй с главной сцены праздника открыл директор завода Ильдус Балинов. Народные гулиния развернулись как на концертной площадке, расположенной прямо в центре базы, так и вокруг неё. Главным событием стал финал конкурса «Сабан түе гүзэл-2012», в котором приняли участие восьмь красавиц – работниц АвЗ.

Конкурсанты продемонстрировали свои творческие способности, умение держаться на сцене, хореографические данные, кулинарные способности, а самое главное – знание татарского языка. В результате жюри в главе с директором завода для каждой участницы определило свою номинацию. Так, Регита Хафизова (цех сборки кабин) была удостоена номинации «Самая находчивая», Ольга Сергеева (участок номерного учёта) стала самой экстравагантной, Рашила Мамлеева (цех карданных валов) была признана самой музыкальной, Альсу Шарипова (производственно-диспетчерский отдел автосборочного производства) – самой весёлой, Гульоза Бадретдинова (участок номерного учёта) – самой остроумной, Альбина Азизова (отдел анализа и обследования качества) – самой элегантной и Лайсан Гараева (отдел по работе с персоналом) стала победительницей в номинации «Воспитанная в нацио-

нальных традициях». А главный приз, титул «Сабан түе гүзэл-2012» получила Аигуль Гайнтудинова (бюро по учёту и движению ТМЦ).

Особую активность заводчане проявили на спортивных площадках. Для маленьких гостей праздника были организованы весёлые соревнования, после участия в которых без подарка не остался никто. Много эмоций вызывало командное соревнование по перетягиванию каната. Сначала в дело вступили женщины, среди которых лучшими стали представительницы команды мастеров. Второе место у работниц цеха карданных валов, а третьими стали дамы из отдела управления производством. Среди мужчин не было равных работникам цеха сборки оригинальных автомобилей, «серебро» взяли представители цеха мостов. Тройку призёров замкнула сборная технологов.

Ещё один силовой вид спорта, армрестлинг, выявлял победителей уже в индивидуальных соревнованиях.

Среди женщин не было равных Наталии Лагузе из цеха сборки автомобилей и Галие Ибрагимовой из цеха транспортно-складских работ. У мужчин в категории до 80 кг – победителем стал Ильназ Камалов из цеха мостов, а в категории свыше 80 кг – работник цеха карданных валов Ильмир Ибрагимов.

По результатам гиревого спорта первые места в своих весовых категориях заняли Ринат Поляков из цеха сборки автомобилей, Рустем Арслангаров из отдела анализа эффективности сборки оригинальных автомобилей, Марат Шайхутдинов из конструкторского отдела и Рустем Юнусов из бюро по учёту и движению ТМЦ.

Кульминацией праздника стал бой за звание абсолютного батыра в национальной борьбе куреш. В итоге обладателем традиционного барана стал Радик Загироев из цеха комплектации и сдачи автомобилей.

После завершения соревновательной части победителей спортивных конкурсов чествовали на главной сцене Сабантуя-2012. А потом для всех желающих на площадке перед сценой была организована дискотека. Возвращались домой после праздника заводчане уже с кучей подарков и с зарядом прекрасного настроения.

ЗА КУЛИСАМИ

Александр Славутский: «В нашем театре нет комедий ниже пояса»

Наталья ГАРИПОВА

В Челнах прошли эксклюзивные гастроли Казанского академического русского большого драматического театра им. В.И. Качалова. Билетов в свободной продаже не было, поскольку все спектакли предназначались исключительно для камазовской публики, которые посмотрели постановки абсолютно бесплатно, ведь гастроли были организованы и оплачены администрацией автогиганта.

Перед тем как выйти на сцену и похорониться со зрителями, художественный руководитель и директор Качаловского театра, народный артист России и Татарстана, лауреат государственных премий России и Татарстана, член общественной палаты РТ Александр Славутский ответил на вопросы нашего корреспондента.

– Александр Яковлевич, как-то вы обмолвились, что благодаря многолетней дружбе Качаловского театра с «КАМАЗом» в Челнах появился свой поклонники вашего коллектива. Выходит, что такие «ведомственные» гастроли выгодны театру не только с экономической точки зрения?

Сегодня в труппе Качаловского театра много молодёжи – учеников А. Славутского. Среди них и членника Аигуль Халиуллина.

– Считаю, что такие гастроли на сегодня единственно верные. Если бы «КАМАЗ» не приглашал нас в Челны, я бы, может быть, и не доехал до вашего города, ведь полноценные гастроли – дело хлопотное и дорогое. Чтобы, например, привезти сюда все нужные декорации, 10-тонному грузовику понадобилось восемь раз съездить туда и обратно из Казани в Челны.

Мы славно поработали...

Дания МАЖИТОВА

С самого раннего утра база отдыха «Лесная сказка» готовилась встречать гостей. Здесь по традиции проходил Сабантуй для трудового коллектива прессово-рамного завода.

О том, что этот национальный праздник впервые зародился в среде тружеников, напомнили со сцены исполнительный обязанности директора ПРЗ Александр Рыбаков и председатель профкома завода Александр Васильев. Они подвели итоги работы коллектива предприятия за первые пять месяцев нынешнего года, особо отметив тех, кто трудился лучше. По итогам «Рейтинга подразделений в области управления персоналом» среди подразделений основного производства победителями были признаны цех холодного выдавливания, прессовый цех и цех окраски № 2. Призёрами среди подразделений ремонтного и инструментального производства стали ремонтно-механический цех, производственно-технический отдел штамповки оснастки и цех ремонтообслуживания транспортных средств и автоматизированных складов.

Под звуки торжественной музыки прошлогодний победитель в национальной борьбе куреш Анатолий Поляков поднял флаг Сабантуя, и праздник начался.

Традиционный бег в мешках, с коромыслами, с ложкой и яйцом – состязания по преимуществу женские. Впрочем, дамы не пропустили показать себя и там, где требуются не только ловкость и быстрота. Так, например, работница базы отыскала Гузель Алиева способна

33 раза отжать пудовую гирю, другие заводчанки выстраивались в очередь к столу, где идёт борьба на руках.

А вот сплочённость коллектива проверяется, наверное, в таких состязаниях как перетягивание каната. Иным и долго готовиться не надо – в едином порыве, сопряжённом с мощным рывком, они перетягивают соперников за победную черту.

Сабантуй – праздник семейный, поэтому для детей придуманы отдельные конкурсы, такие как «Срэжь игрушку» и конкурс рисунков на бумаге и на асфальте. Как и положено, ни один малыш не остался без приза!

Гордость праздника – национальная борьба куреш. Попробовать свои силы в этом виде борьбы почитают за честь многие. И здесь щедрые организаторы не скучаются на призы и подарки за победу в каждой весовой категории.

Ближе к концу праздника становится известно имя абсолютного батыра Сабантуя ПРЗ – это стрелок бюро учёта движения материальных ценностей отдела социального развития завода Иван Поляков, сын победителя прошлогоднего Сабантуя Анатолия Полякова. Кажется, здесь намечается семейная династия.

Праздник заканчивается, но его тепло и свет будут ещё долго греть заводчан. Возможно, до будущего лета...



Один рывок – и победа будет наша!

Праздник дизелистов

Радик ГАБИТОВ

23 июня дизелисты, отдавая дань традициям, провели собственный Сабантуй, который, кстати, второй год подряд проводится совместно с заводским Днём молодежи. Двойной праздник прошёл на базе отдыха «Дубки».

В этот прекрасный летний день более 500 дизелистов отправились в «Дубки». Торжественная часть началась с приветственного слова директора завода Юрия Герасимова и председателя профсоюзного комитета Хакима Мингалимова. Они пожелали всем хорошего настроения и удачи соревнующимся. После слов приветствия дизелисты чествовали сборную завода по мини-футболу, которая недавно ранее победила в первенстве ОАО «КАМАЗ». Футболистам был вручен кубок и памятные призы. Торжественная часть завершилась поднятием флага Сабантуя. Ветераны завода подняли стяг, тем самым официально открыв национальные традиции.



на лицах, задор, который чувствовался в каждом движении. У наших ребят ходячая голова и горячее сердце. Думаю, что такой активной и интересной молодёжи, какая есть на «движках», даже самые трудные задачи всегда будут по плечу.

Помимо традиционных соревнований, на Сабантуе прошли состязания по футболу, волейболу, поднятие гирь и армрестлингу. Победители также не остались без подарков. Но это было не самым важным, главное – атмосфера веселья и радости, царившая на базе отдыха. Центральным событием любого Сабантуя считается национальная борьба куреш. По итогам поединков батыром Сабантуя был признан Дамир Гаттаров, испытатель цеха турбокомпрессоров, который стал обладателем не только живого барана, но и нового холодильника.

Отдельной благодарности в этот день заслужили самодеятельные артисты завода двигательных. Они на протяжении целого дня своими музыкальными номерами поддерживали праздничное настроение коллег. Завораживающие танцы в исполнении знаменитой красавицы Лилии Хабибуллиной и любимых песен в исполнении Айнаса Ризаева, Альбины Шаехнуревой, Файрузы Цураки, Альбера Мубаракшина, Татьяны Погодиной и Наили Компаниец придали празднику красочный антураж.

ГРАЖДАНСКАЯ ОБОРОНА

Разведка доложила точно...

Гузель ГАТИНА

Фото: Николай БРИК

«Соревнования разведывательных нештатных аварийно-спасательных формирований – это очень важный этап, на котором будут подведены итоги теоретического обучения. Сегодня вы реализуете полученные знания на практике, – обратился к камазовским разведчикам заместитель генерального директора ОАО «КАМАЗ» по безопасности Ильдар Шамилов. – Навыки, которые вы приобретаете, возможно, понадобятся вам один раз в жизни. Но за этим непременно будут стоять спасённые жизни, сохранённое здоровье людей. Поэтому желаю каждой команде победы. Не только места на пьедестале, но победы внутренней».

С таким напутственным словом Ильдар Асхатович дал старт соревнованиям разведчиков. На поле перед административно-бытовым корпусом кузнецкого завода в тот день собралось 12 команд разведывательных формирований ОАО «КАМАЗ», каждая из которых, конечно, хотела стать лучшей. За первое место среди разведгрупп боролись команды автомобильного, кузнецкого, литьевого, прессово-рамного, инструментального заводов и завода двигателей. А команды ТФК, «Челнинводоканала», «ПЖДТ-Сервис», «Электротранспорта», логистического центра и «Ремдиэзеля» разыгрывали призовые места среди разведзеневьев.

После поднятия флагов победителей прошлых соревнований, командирами команд кузнецкого завода и ООО «ПЖДТ-Сервис», и жеребёкками участники приступили к прохождению первого этапа. Проверка снаряжения и экипировки команд началась с работников логистического центра. Разведывательное формирование в случае чрезвычайной ситуации должно иметь при себе не только средства индивидуальной защиты, приборы химической и радиационной разведки, рации, но также лопаты, бинокли, компас, фляжки и ещё множество предметов. К чести команды замечаний на этом этапе не было.

Всё своей амуниции разведчикам предстояло пройти ещё семь



Государственные гимны и торжественный марш настраивают участников на победу этапов. К примеру, такой как надевание защитной одежды и противогаза. Чтобы не получить штрафное очко, команда должна была уложиться в семь минут, но на деле ребята управлялись гораздо быстрее. Далее, не снимая защитной одежды, они отправились к следующему этапу, где им следовало определить наличие отравляющих веществ в воздухе, обозначить участок заражения и установить соответствующие знаки, провести обеззараживание и доложить о результатах разведки по радиостанции.

По сумме штрафных баллов судейская коллегия определила победителей соревнований 2012 года. Первое место среди разведзеневьев заняли разведчики «Торгово-финансовой компании «КАМАЗ», второе – логистический центр, третье – ООО «ПЖДТ-Сервис». Действующие чемпионы среди разведгрупп подтвердили свой статус – команда кузнецкого завода снова на первом месте. Второе место – за литьевым заводом, а третье место досталось команде автомобильного завода.